



过期卫生巾改码继续卖? 郑州商超暂未发现 5种方法可辨别

近日,一打假博主发布多条短视频称,在安徽六安市舒城县多家超市购买到生产日期被篡改的过期卫生巾,引发热议。

如何识别卫生巾是否改码?郑州是否存在篡改生产日期的卫生巾?8月26日、27日,记者走访郑州部分商超进行调查,暂未发现卫生巾改码现象。

事件回放 安徽六安有超市销售改码卫生巾

“你买的卫生巾可能已经过期13年!”8月中旬,一打假博主发布了一则短视频引发网友热议,内容是安徽省六安市舒城县几家超市在售卫生巾有篡改生产日期的情况。博主自己调查发现,存在问题的产品来自同一家经销商,令人惊讶的是,这家经销商的营业执照早在2019年就被注销了。

博主随即展开打假行动,连日发布后续视频,视频中显示“打假”博主前往涉事经销商的营业地点搜集了更多直接证据。

随后,六安警方介入调查。根据博主提供的线索,警方查获了几

辆载有篡改生产日期卫生巾的车辆。此事迅速在网络上引起广泛关注和讨论,网友们呼吁有关部门能够严肃处理,保护消费者的权益。

“过期卫生巾会让很多女性得妇科疾病。一些经销商为了延长产品的销售周期并降低库存压力,擅自修改卫生巾的生产日期。这种做法不仅违背了商业道德,也直接威胁到广大女性的健康安全。”博主“@庐州刺客”告诉记者,“还有很多粉丝向我反映,其他地区也发现了被修改生产日期的卫生巾。”

记者调查 郑州商超未发现改码卫生巾

外地有修改卫生巾生产日期的现象,郑州的商超内是否存在改码卫生巾呢?记者于8月26日、27日对郑州市内多家不同类型的零售超市、批发市场进行了走访。

8月26日,记者首先来到绿水路上的丹尼斯超市。在卫生巾专区,记者详细查看了货架上摆放的各种卫生巾品牌,特别关注那些不太知名或者之前有过争议的品牌,重点检查了它们的生产日期、保质期、包装完整性和防伪标识等,也用紫外线灯进行了照射,未发现改码的情况。

随后,记者前往郑州百荣世贸商城的日用品批发区。这里汇集了大量日用品批发商户,经过仔细检查,也未发现改码卫生巾。

8月27日,记者来到了二七广场附近的万客来服装超市。这里除服装外,还销售一些日常用品。记者同样检查卫生巾的生产日期和包装,并未发现改码现象。接着,记者前往衣美商城,重点检查个人护理区域的卫生巾产品,这里销售的卫生巾主要是比较畅销的大众化品牌,包装上的日期多为钢印形式的,未发现改码现象。

最后,记者还走访了几家私人经营的小型商店,这些店铺通



记者用紫外线灯照射郑州在售卫生巾包装,未发现改码情况

常是规模较小的便利店。记者不仅检查了产品本身,还与个别店主进行了深入交谈,提起卫生巾改码事件,他们都很恼火,表示绝不做强良心的事。

经过两天走访,记者暂时没有在所访问的店铺中发现篡改卫生巾生产日期的现象。在采访过程中,一家小超市的老板赵女士分享了自己的看法:“我在抖音上看过卫生巾打假视频,看到那些经销商的非法行为非常气愤。我

们这里销售的卫生巾都是经过精心挑选的。作为女性,我非常清楚卫生巾对女性健康的重要性。”

赵女士还提到,在得知相关事件后,她更加严格地对进货渠道进行把关,并且加强了与供应商之间的沟通,以确保所售商品的质量与安全性。“顾客的信任对商家来说至关重要,我们会尽一切努力确保所售商品符合标准。”她补充道。

记者 黄栖悦 文/图

辨别有方

教你5种方法辨别改码卫生巾

卫生巾是否被修改生产日期,如何来识别呢?博主“@庐州刺客”分享了一些实用方法。

据介绍,被篡改生产日期的卫生巾通常具有一些明显的特点。篡改过的生产日期常常会出现模糊不清、字迹不连贯或颜色深浅不一的情况。这是因为篡改者使用的打印设备可能不如原厂设备精确,导致打印效果不佳。

除肉眼观察外,“@庐州刺客”还提供了一个更为科学的方法来验证生产日期的真实性——可以使用紫外线灯照射喷码处。如果在紫外线灯的照射下喷码下方显现出其他的日期,那么这些日期很可能是卫生巾的原始生产日期,证明生产日期已经被篡改。

在评论区中,不少网友分享了自己的经验和建议,强调在挑选卫生巾时,不仅要检查生产日期,还要确保产品执行了国家规定的执行标准(GB15979)和(GBT8939),以避免潜在的健康风险。

基于以上信息,结合一些生产厂家提供的辨别知识,我们可以总结出辨别改码卫生巾的5种方法。

①观察生产日期:检查生产日期是否清晰、完整、一致。篡改过的生产日期可能会出现模糊不清、字迹不连贯或颜色深浅不一的情况。

②对比字体和样式:生产日期的字体、颜色和样式是否与其他信息一致。如果存在差异,很可能是生产日期被篡改的迹象。

③使用紫外线灯:如果生产日期的喷码看起来整齐,但仍怀疑其真实性,可以使用紫外线灯照射喷码处,查看是否有其他日期显露出来。

④检查包装完整性:检查包装是否完好无损,是否有额外的标签或贴纸覆盖在原有生产日期上。

⑤注意异常情况:如果生产日期看起来过于新鲜,或者与包装上的其他信息(如批号、有效期等)之间存在矛盾,应当谨慎对待。